

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 36.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Pesthy Pál igazságügyminiszter a középosztály vezető hívatásáról.

A kisgazdák öntudatraébredéséről és a balrafordulás veszedelméről.

A Szekszárdi Kisgazdák Egyesülete vasárnap délelőtt Szekszárdon zászlószentelési ünnepélyt tartott abból az alkalomból, hogy kimondta csatlakozását a Falu Országos Szövetséghez. Az ünnepség a kisgazdatársadalom impozáns részvétele mellett folyt le, nemcsak a város, de a környék kisgazdatestületei is mind képviseltették magukat. A fővárosból Pesthy Pál igazságügyminiszter utazott le Tahy Jakab földművelésügyi államtitkár, Örfly Imre, Erdélyi Aladár, Perlaky György, Gubicza Ferenc, Renczes János nemzetgyűlési képviselő és dr. Balog Gyula, a Falu Szövetség igazgatójának társaságában.

A zászlónak a katolikus és református templomban történt megáldása után Örfly Imre nemzetgyűlési képviselő tartotta meg az ünnepi beszédet, méltatva a nap jelentőségét, majd dr. Pesthy Pál igazságügyminiszter a kormány üdvözlését tolmácsolta.

— A zászló — mondotta — a nemzet lét jelképe és ebben az ünnepben a magyar nemzeti lét meg erősödését, megizmosodását látom. A történelem tanúsága szerint az államok berendezkedése és existenciája a nemzet középosztályán nyugszik. Nálunk a középosztály, mely eddig a nemzetfenntartó elem volt, kezdi elsorvadni és az ünnepély jelentőségét éppen abban látom, hogy a feltörekvő kisgazdatársadalom öntudatára ébredt annak, hogy a nemzetnek ő a gerince és alapja. De ezzel az a kötelesség is sárúl a gazdatársadalomra, hogy a nemzet létét és fennmaradását biztosítsa további századok számára.

— A nemzeti létnek első biztosítéka a hazaszeretet. Be kell bizonyítanunk azt, hogy a vértelen gazdasági háborúban is tudjuk szeretni hazánkat és önfeláldozóak tudunk lenni érte. A kormányt azzal szokták vádolni, hogy túlon túl igénybeveszi a nemzet áldozatkészségét. A kormány egy csonka és vérző ország ügyeit vezetni s minden törekvése odairányul, hogy csak olyan mértékben hárítsa a terheket a nemzetre, amint azt a helyzet megköveteli. A hiba abban a súlyos helyzetben van, amely reánk szakadt.

— Ne veszítsük el józanságunkat, ne kísérletezzünk azzal, hogy balra menjünk-e vagy megmaradjunk mostani helyünkön. Ha majd egészségebb és boldogabb idők következnek, akkor az állam kibír ilyen kísérlete-

ket, akkor megpróbálkozhatunk az általános titkos választójoggal.

— Az állam gazdasági életének alapja a mezőgazdaság s a földművelés-társadalomnak arra kell törekednie, hogy biztosítsa az állam anyagi helyzetét.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után Tahy Jakab földművelésügyi államtitkár a földművelésügyi miniszter üdvözlését tolmácsolta. Erdélyi Aladár, Renczes János, Gubicza Ferenc nemzetgyűlési képviselők és Föglein János és Vági Ferenc gaz-

dák tartottak még nagy tetszés mellett beszédet.

Az első szegyet a zászlóba Jankó Ágoston főispán verte a kormányzó nevében, telmácsolva üdvözlését és azt a kívánságát, hogy a zászló a polgári erények, a lángoló hazaszeretet, a fáradhatatlan munkásság és hűség jelvénye legyen. Bethlen István gróf miniszterelnök nevében Pesthy Pál igazságügyminiszter, — Mayer János földművelésügyi miniszter nevében Tahy Jakab államtitkár, József királyi herceg nevében Jankó Ágoston főispán vert szegyet a zászlóba, majd egymásután a zászló anyák, Wendl István polgármester a város nevében, a nemzetgyűlési képviselők, az előkelőségek és a környező faluk küldöttségei.

Leszállították a köztisztviselő kölcsönök kamatát.

17 százalékról 15 százalékra mérsékeltek a kamatházt. — 105 millió kölesön, 45 ezer jelenkező.

A köztisztviselők számára folyósított kölcsönkezelést — mint jelentetik már — szélesebb alapokra helyezte a pénzügyminiszter. Belevonta az akcióba ugyanis a vármegyei tisztviselőket, valamint a nemzeti hadsereg és a csendőrség tagjait is. Az akció széles alapokon való helyezésével gondoskodás történt arról is, hogy a

Pénzügyminiszter Központ illetékes osztályát is — amely a kölcsönök folyósításával foglalkozik — megfelelőképpen kibovítsák.

Ez meg is történt. Sikerül már földolgoznia az osztálynak az összes eddigi restanciát

c most már néhány nap alatt elintézik minden egyes kölcsönt igénylő ügyét.

Mihelyt a közhivatalok számfeljegyzésétől beérkezik az osztályhoz a köl-

csönt igénylő kérelme, harmad nap már folyósítják is a kölcsönt.

A pénzügyminiszteriumban tárgyalások indultak a kölcsönök kamatának redukciónál. A tárgyalások — információk szerint — eredménnyel végződtek s a

kamatleszállítás már meg is történt. Az eddigi 17 százalékos helyett 15 százalékos köztisztviselő kölcsönök évi kamata.

A kölcsönt igénylők száma egyre növekszik s ezzel együtt nő a folyósításra kerülő kölcsönök összege is. Eddig nem kevesebb, mint 105 millió koronát utaltak ki egy- és két havi fizetési előlegekre. A 105 millióból a múlt év december végéig 70 milliót december végétől már cius végéig pedig 35 milliót folyósítottak. A 105 millió koronára eddig 48.000 kölcsön kérő köztisztviselő jelentkezett.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Május első felében feltétlenül megtarthatók lesznek a fővárosi választások — mondja a belügyminiszter.

Szeitovszky Béla a nemzetgyűlés mai ülését negyedegy óra felől nyitotta meg. Bud János benyújtja a mezőgazdasági hiteltörvény és a lakásépítkezés előmozdításáról szóló törvényjavaslatokat.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter a Lengyelországgal kötött kereskedelmi szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot terjeszti be, amelyet a kormány párt éljenzéssel fogad.

Ezután Petrovácz Gyula terjeszti elő sürgős interpellációját a belügy-

miniszterhez, akitől azt kérde hájlendő-e a fővárosi törvényhatóságot választásokat sürgősen kiírni és a fő város adminisztrációjában tervezett létszámredukció kérdését politikától mentesen foglaltatni.

Rakovszky Iván belügyminiszter bejelenti, hogy mivel Szabó József ugyanilyen tartalmú interpellációt intézett hozzá egyszerre felel mind a két interpellációra.

Szabó József interpellációja megokolásában azt mondja, hogy amit a kormány a létszámredukció te-

rén tervez, az túlmegy a normális csökkenés határain.

Rakovszky belügyminiszter a következőkben válaszol az elhangzott interpellációkra:

— A választások időpontjának kitűzéséről a székesfővárosi törvényhatósági bizottságának újjászervezéséről szóló törvény intézkedik, amely kimondja, hogy a névjegyzékek végérvényes megállapításától számított 15 nap alatt kell a választásokat kiírni. Az egyes kerületekből azonban különböző időben mennek fel a panaszok a közigazgatási bírósághoz, meg kell tehát várni azt az időpontot, amikor az összes panaszok a közigazgatási bíróságok kezében lesznek.

Meg van győződve arról, hogy a közigazgatási bíróság a husvéti ünnepek ellenére is nap alatt befejezi munkáját. Mihelyt erről biztos tudomása lesz, ki fogja tűzni a fővárosi választások időpontját.

Az elmondottakból világosan következik, hogy május első felében feltétlenül megtarthatók lesznek a fővárosi választások.

A belügyminiszter ezután adatkalkulációval illusztrálta a székesfővárosi törvényhatóság felállítását és a tisztviselői létszám emelkedését 1872-től napjainkig. Előadta például, hogy az egyik ügyosztályon a tisztviselők létszáma ötvennel szaporodott a háború alatt.

Kijelenti továbbá, hogy egyetlen ügyosztályt sem oszlat fel, hanem csak összevonja őket takarékosági okokból. Ezeknek a rendelkezések kibocsátásánál nem vezet politikai szempont.

Eckhardt Tibor: Akkor mit nyilatkozik Ripka? Le kell inteni ezt a felesleg embert!

Petrovácz Gyula tudomásul veszi Szabó József nem veszi tudomásul a miniszter választát. A ház a választ tudomásul veszi.

Az ülés félkettőkor véget ért.

A győri választás.

Győr, márc. 30. Győr első választókerületében a nemzetgyűlési képviselő választás első napja a legnagyobb rendben és csendben folyt le. Az első napon a szavazók 40 százaléka járult az urnák elé. Hétfőn este 8 óráig 2065 szavazatot adtak le. A szavazást kedden reggel folytatják.

Máramarosszigeten kiütéses tifusz pusztít.

Máramarosszigetről jelentik: A városban néhány nap óta kiütéses tifusz ütötte fel a fejét. Az utolsó két napon hárman haltak meg kiütéses tifuszban és 12 újabb megbetegedés történt. A városban óriási a pánik. Sokan elmenekültek. A hatóságok a szükséges óvintézkedéseket megtették. Tegnap bezárták az összes kávéházakat, iskolákat és egyéb nyilvános helyeket. Megállapították, hogy a járványt ruszinszko felől hűrcolták be s ezért a közigazgatási bizottság elhatározta, — hogy a Máramarossziget keresztül húzó országhatárt az illetékes körorokkal lezárattatja.

Megalakult a Debreceni Kereskedő Ifjak „Levente” egyesülete.

Nagy fontosságú esemény zajlott le vasárnap délelőtt a Debreceni Kereskedő Társulat dísztermében akkor alakult meg ugyanis a Debreceni Kereskedő Ifjak „Levente” egyesülete mely magában foglalja a debreceni 12-21 éves kereskedő ifjúságot, az ifjúsággal érző valamennyi főnököt s új irányt van hivatva teremteni a kereskedő ifjúság nevelésében, ezzel Debrecen közgazdasági életében. Az alakuló közgyűlést a Kereskedő Társulat nevében Deutsch Sámuel választmányi tag nyitotta meg s Nagy József, a Kereskedő Társulat főtitkára, hosszabban vázolta a „Levente” egyesület fontosságát, melynek céltudatos működésétől egészség, testi, nagy műveltség, hazafias érzés, a főnökökkel egységes irányt alkotó kereskedő ifjúság fejlődését várjuk, hogy egyesült erővel munkálhassa Debrecen kereskedő társadalmát az ország helyreállításában reá eső részt.

Nagy József javaslatára az alakuló közgyűlés egyhangúlag Somossy László kormánytanácsost választotta meg a „Levente” egyesület elnökévé, aki lelkes szavakkal esztelte a „Levente” egyesületnek azt a hivatását, hogy erős, szervezett erővel állítsa talpra Debrecen kereskedelmét, nemesítse át Debrecen kereskedő társadalmát, igyekezzék közreműkölni Nagy-Magyarország újjáépítésében.

Somossy László elnök javaslatára az egyesület alelnökévé Kovács Gyulát, pénztárossá Krausz Gyulát, ellenőré Nagy Józsefet, szervezőé Batári Imrét, könyvtárossá Kardos Józsefet választotta meg envhangúlag. Ugyanezek egyhangú határozattal választotta meg a 12 tagú választmányt és a 3 tagú számvizsgáló bizottságot.

A választmány megejtése után az alakuló közgyűlés lelkes hangulatban zárta le az ülést, abban a tudatban, hogy városunkban ismét egy új hatalmas erőt képviselő szervezet kezdte meg munkáját.

Megfellebbezték a debreceni juhtartók a jogtalan legeltetést.

Megírtuk, hogy egy újfelhértől bírtokos a más jogaira hortobágyi legeltetést kapott 394 darab juhra. Mint értsülünk a ható-cédulát azért kapta, mert a tanács keveselli a hortobágyi legelőre ez idő szerint kihajított juh mennyiségét.

A debreceni juhtartó gazdák egyesülete a vasárnap tartott ülésen elhatározta, hogy beadványt intéz a tanácshoz, melyben megfellebbezi az idegen jószág befogadását.

Indokailban kifüti, hogy az idegen jószág befogadása ellenkezik a legeltetési szabályrendelettel továbbá a juhteljes most is túllerhelt hiszen két magyar juhnyi helyett háromat ktl felállítant. Végül idegen jószág befogadásával különböző betegségeket lehet behozni a hortobágyi jószág állományba. Felebbezésüket írásban nyújtják be a tanácshoz.

Milyen idő várható.

Hazánkban változókéony szeles idő uralkodott, a csapadék többnyire hó, 5 mm-en alúli mennyiségben mindenféle esett. Csengerről jégesőt jelentettek. A hőmérséklet súlyyodt, sőt éjjel a fagypont alá is szállt. Leghidegebb volt Csengeren 5 fok C.

Időjóslat: Túlnyomóan száraz idő a szelek gyengülésével, gyenge éjjeli faggyal, később hőemelkedés.

Finom uri fehérneműek
legolcsóbban beszerezhetők **Frank Imrénél**

Bérrautók.
Éjjel-nappal.
Teleph. 299. vagy 14-11.
Városban félóránként 40.000 K.
Pannónia Autógarage
Piacz-utca 42. szám.

F. M. va. be 52 ol h e

Ravasz László református püspök beszéde Debrecenben.

Fényesen sikerült a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság matinéja.

A protestáns megújulás eszméjének legvégeben zajlott le vasárnap délelőtt nagy közönség jelenlétében, a református főgimnázium tornacsarnokában a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság matinéja, amelynek sikerét olyan országosan ismert nevű protestáns egyéniségek mezdítették föl, mint: Ravasz László dr. és Kapi Béla püspök, valamint Vargha Gyula dr., a Magyar Tud. Akadémia tagja.

A kártus énekzsámra nyitotta meg a matinét. Utána Erdős József dr. megnyitó szavai következtek aki Debrecen protestánsai nevében üdvözölte a pesti vendégeket. Ugyanezek üdvözlő beszédeként, mondottak Szele György református és Fakras Gyvőz evangélikus lelkesek is. Első a református, a másik az evangélikus egyház nevében üdvözölte a vendégeket.

Az üdvözlő beszéde után Kapi Béla evangélikus tartott felolvasást. Felolvasásában a modern teológiát tudomány egyik problémáival azzal, hogy összeegyeztethető-e a hitűség és a türelmesség — foglalkozott. Definálta a hitűséges és a türelmesség fogalmát s ebből következtetett eredményre. A hitűség erős lelki meggyőződés öntudatos megismerése az egyház hitelveinek az érzelem, értelem és akarat funkcióinak összhangja. A vallási türelmesség amaz emelkedett ély amely elismeri a saját érvényességét mellett annak a lehetőségét, hogy más meggyőződésnek is meglehet a maga igazsága. Minden vallás annyit ér, amennyit a Jézus Krisztusból megvalósít s minél jobbet valósít meg, annál inkább összeforr az egyénben a hitűség és a türelmesség.

Vargha Gyula kiforrott megállapodott költszetének egy pár kiválóar. értékes darabját olvasta fel. Az alföld szelén és Csanpre gyűltünk. költeményeit hosszasan megtanulta a közönség.

Leikes óváció közepette emelkedett szólásra Ravasz László dr. A keresztvénység munkáinak legszebbike volt mindig az, amelyet mint missziót telje-

sített a pogány népek között. Ez a munka Krisztustól folvik napainkig munkakörébe kapcsolja Grönlandtól a Tűzföldig az öt világrész minden pogány népét. Ma azonban már panaszkodnak a misszionáriusok, mert a keresztvénység, amely a háborúval annyi bünt, nyomorúságot, szenvedést zúdított a világra, belefojtva saját kultúráját is, nem tud már hatni a pogány lélekre Keleten a keresztvén ember a megvetés és az utálat tárgya lett a háború évei óta. Hatalmas ellensége a keresztvénységnek a muzulmán megújulás és az erős faj öntudattal egytáborba tömörített zsidóság is.

Nagy az ellenhatás a keresztvén felekezetek részéről is. Szó van arról, hogy a görög keleti egyház egyesül az anglikán egyházzal, hogy így egy táborba tömörülve intenzívebb munkát feithessen ki. A háború óta a római katolikus egyház is az ültészetés útján halad.

A Skandináv államokban és Hollandiában a vallásháború idejében megszűnt apátságokat és prapostságokat újítanak föl. A kath. egyház hitvallókat nevel. A katolikus kongregáció a leg-hatalmasabb ifjúsági mozgalom a világon.

Ezzel szemben a protestáns egyházban továbbra is a bomlasztás csirái tevévessnek. A differenciáldási törekvéseknek tág tere nyílik. Amerikában ma mintegy 700 protestáns felekezet van. Egy bomlik napról-napra a protestáns front, kultúrális tekintetben is egyre elmaradozunk. Protestáns írónk költőink, tudósaink nem írhatnak szóhoz. Egy olyan protestáns sajtó organumot kell létesíteni, amely ezeket a viszonyokat megmáshítja: ez a sajtó organum a Protestáns Szemle, amelynek föllendítésén kell munkálkodnunk minden erünkkel.

A szombati Leány Kálvineum estély és a Protestáns Irodalmi Társaság matinéja úgy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült. A nagy erkölcsi siker mellett több mint 600 millió volt a bevétel. A Nagvtemplom perselypénze 2 és fél millió korona volt.

A hentesek és mészárosok a fogyasztási adó, jégárak és a vágatási költségek mérséklését kérik a tanácstól.

Leszállították a sertés termékek árát. — A vasárnapi munkaszünet kérdése és a húsiparosok.

Tegnap este tartotta a debreceni hentes és mészáros szakosztály ülését dr. Szabó Mihály elnökelete alatt. Megjelent az ülésen az Iparkamara részéről dr. Radó Rezső főtitkár és dr. Harsányi Imre titkár.

Tárgyalták a vasárnapi munkaszünetet. Ezt a miniszter rendeletileg akarta szabályozni és kikérte a húsiparosok véleményét. Az az általános vélemény alakult ki, hogy a miniszter a teli hónapokban vagyis november 1-től május 1-ig a teljes vasárnapi munkaszünetet léptesse életbe. Ellenben május 1-től november 1-ig hagyja meg a jelenlegi állapotokat.

A teli időszakban a közönség szombaton este 10 óráig vásárolhasson húst.

Mind a két szakosztály foglalkozott a húsarakkal. Az elnök bejelentette, hogy az élő állatok áresése ismét a húsiparosokra terelte a közfigyelmet. A múlt héten inkább csak a szarvasmarha árak estek, amely körülmény a sertéshús aralakulását is befolyásolja. Olesó marha és borjúhús mellett nem lehet drága sertés húst árúsítani, mert a közönség hiába csak azt nézi, ami olesóbb.

A hétfőn megtartott debreceni sertésvásáron a sertésárak is estek. A prima nehéz sertés ára K 18.000, a közepesúlyú sertés ára K 16-17.000, míg a könnyű, illetve silány sertés ára K 14-16.000-ben alakult ki. A közvélemény tájékoztatása végett a henteszakosztály vezetősége kijelentti, hogy az élő állatok árait mint a múltban, most is állandóan figyelemmel kíséri s a nyílt árúsítási üz-

leték árait ehhez képest állapítja meg. Az áresést elsősorban a frissen beszerzett és feldolgozott nem igénylő árúk, mint az összes friss sertéshúsok, zsírnakvaló szalonna, hár, tepertő, veszik át; míg a régebbi beszerzésből eredő készítmények áresése, valamint lassubb.

Ramutat továbbá a szakosztály arra, hogy az áresés teljes egészében való átvételét nagyban akadályozzák a stabil, sőt sokszor indokolatlannak látszó üzemi költségek. Ilyenek első sorban a vágóhídi és fogyasztási díj mely csak nemrég emeltetett közepesúlyú sertésenként 102.000 K-ra, továbbá a vágatási-díj, szalma, fuvar és a jég, mely utóbbi dacára a szénárak 50 százalékos áresésének az idén táblánként 8-10 ezer K-ra emeltetett. Az adóról, bolt és munkabérekről, a kétszeri összesen 6 százalékos forgalmi adóról, a sertésenként 10-30 kg-os életvesztéséről nem is beszélve, 221.000 K, utóbbiakkal együtt cca 3-400.000 K költség és közteher esik minden egyes sertésre, ami érthetővé teszi, azt hogy az áresés teljes egészében és úgy, ahogy azt az iparosok maguk is szeretnék, nem vihető keresztül.

A sertéstermékek árát mégis leszállítják. A múlt héten 19.000 koronás sertésnél volt a sertésárak K 33-38.000, ezen a héten lesz 32-34.000 K, a sódorhús ára volt 34.000 K jelenleg 30.000 K, a vékony oldal ára volt 28.000 K, most 26.000 K. A borsóhús ára volt 20.000 K, most 18.000 K. A sertésfej ára volt 18.000 K, most 12.000 K. A köröm ára volt 12.000 K, most 10.000 K. A tepertő ára volt 40.000 K, most 36.000 K. Egy belservarv ára volt 40.000 K, most 36.000 K stb.

Az árak megállapítása pontos számítás alapján történik, melynek alapját egy olyan sertés képezi, amely annak idején hatóságilag próbavágatott. Ezen a próbavágatáson jelen voltak a kir. ügyészség, az elsőfokú Iparhatóság, az államrendőrség és az árvizsgáló bizottság képviselői, tehát az adatok valódiságához semmi kétség nem fér.

A hentes szakosztály az árszámitás egy példányát saját irattárában helyezi, egy másik példányát pedig esetről-esetre a Kereskedelmi és Ipar Kamaránál helyezi el, ezentúl pedig a szükséghez mérten a sajtó útján a közönséget is tájékoztatni fogja. Ezek az árszámitások betekintés végett úgy a fogyasztó közönségnek, mint a hatóságnak rendelkezésre állanak.

Végül a szakosztály beadványt intéz a tanácshoz, melyben kéri, fogja, hogy a rendkívül magas fogyasztási adót, vágatási díjat, valamint a jégárakat és a hűtőfülkék bérét jelentékenyen szállítsa le, mert ez gátoló akadályt képez az árak leszállításánál.

Több apróbb ügyek elintézése után az elnök az ülést berekesztette.

Arverési hirdetmény

Fezetésben késedelmes adós terhére kézi zálogul lekötött butorok, olajfestmény, tenniszrakettek, selyemhímzés intézeti helyiségünkben, Debrecenben, Kossuth utca 8. szám alatt 1925. évi április hó 3-án délután fél 5 órakor közjegyző közbejöttével elárvereztetik.

Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet Részvénytársaság.

FIGYELEM!
Mielőtt tavaszi ruháját beszerzné, ne sajnálja a fáradságot, keresse fel **SÉLLYEI JÓZSEF** uri divat szabót Péterfia-u. 42. alatt, mert ott dus választék bel- és külföldi szövetekben. Jutányos ár. Valódi angol szabás. — Kedvező fizetési feltételek.

Róth Imre divatáruháza
Csapó-utca 37. (Burgondia sarok.)
Jsmét megkezdte férfi és női szövet, fehérnemű, vászon, sephir, kanavász, liberty, karton, női, férfi és gyermekharisnya és rövidárúk mélyen leszállított árban való árúsítását

Gazdálkodók figyelmébe!
Enda, Thanol, Almola, Arzola, Perosan, Futor, Hizan, Magnolmész stb., jól bevált Oliaoln készítmények legjutányosabb áron **Csanak József Keresk. R. T.** fűszerüzletében **Telefon 70. Piac uca 51.**

A Debrecen és vidéke mezőgazdái hitel-szövetkezete.

Vasárnap délelőtt tartotta a Debrecen és Vidéki Mezőgazdái Hitel-szövetkezete mint az O. K. H. tagja évi közgyűlését Jóna István elnöke alatt.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy az 1924. évben a tagok száma 699 volt és az alaptőke 54 millió.

(Most már 80 millió.) Elfogadta a közgyűlés, hogy a régi üzletrészt után 10 százalék, az 1924. év március végéig befizetett után 3 százalék; a június végéig befizetett után 5 százalék, a szeptember végéig befizetett után 3 százalék, az október végéig befizetett után 2 százalék osztalékot fizet. Vásárlási visszatérítés címen 2 százalékot térít meg.

A sorrend szerint kilépő igazgatósági tagokat újból megválasztották. A megüresült felügyelő tagsági helyre Ary Lajos főszámvevőt választották meg.

Jóna István lelkes szavai zárták be a népes közgyűlést.

Nagymama, aki megölte újszülött gyermekét

Pécsről jelentik: Kiskozák községben özv. Balogh Mihályné, akinek férjezett leánya és unokája is van, megfojtotta újszülött gyermekét és a temetőben egy dobozban rejtve elásta. Az elvetemült asszonyt bekísérték a pécsi ügyészségre.

Újra esett a sertés ára

A tegnapi debreceni sertésvásáron újra estek a sertésárak. A felhajtás nagy, a kereslet kicsi, az irányszat lanyha volt.

A kővér-piacra 180 darabot hoztak, a kereslet kicsi volt, az árak 1—2000 koronát estek.

Prima sertés 16—17000, kivételesen jó portéka 18000 korona különként, elősúlyban. Közpes 15—16000 silány 14—15.000 korona.

A sovány-piacra a felhajtás közepes, a kereslet kicsi. Az árak 16—18000 korona között mozogtak, különként, elősúlyban.

Arverési hirdetés

Fizetésben késedelmes adós terhére kézi zálogul lekötött 4 drb. vízmentes ponyvát intézeti helyiségünkben Debrecenben Kossuth utca 8. szám alatt 1925. évi április hó 3-án délután 4 órakor közjegyzői közbejöttével elárvereztetünk.

Tisztántul Mezőgazdasági Hitelintézet R.-t.

Debrecen város közgyűlése elfogadta az ötmillió dollár kölcsön feltételeit.

A városi tisztviselők újabb 33 százalék segélyt kapnak. — 1200 aranykoronát kap a Városi Dalegyelet.

Debrecen város törvényhatóságát tegnap tartotta rendkívüli közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt.

A közgyűlésen első sorban Zelinger Ede bizottsági tag a polgármester jelentéséhez szól. A munkásbiztosító pénztár nem tudja elhelyezni betegeit, holott két pavillon üresen áll. Továbbá kifogásolja, hogy a kertsegeken nincs elég kut.

Dr. Magoss György polgármester válaszában kijelentette, hogy a tanács már hetekkel ezelőtt felírt a miniszterhez a két pavillonok a kórház céljaira való felhasználása érdekében. A telepeken pedig a közgyűlés által előírt 13 kut helyett 17 kutat csináltatott a város.

A közgyűlés megnyugodott a polgármester válaszában.

Elfogadta a közgyűlés a tisztviselők újabb 33 százalékos segélyezését. Kimondotta, hogy a tisztviselők és alkalmazottak az év hátralevő 9 hónapjára április 1-től törzsfizetésük egy harmadát kapják a régi 25 százalékon felül pótlék címen. A családi pótlékot pedig 10 aranykoronáról 15-re emelték fel.

A közgyűlés tárgysorozatának közep pontjában az 5 milliós dollár kölcsön volt, amely felett másfélórás vita fejlődött ki.

Varga Elemér főjegyző felolvasta az ideiglenes szerződést. E szerint a kölcsön 15, illetve 20 évi időre szól. Évi kamata 7 százalék dollárban. Az 5 millió után fizet. A közvetítő 125.000 dollárt kap. A kölcsön véglegesítéséhez kormány jóváhagyás szükséges.

Szabó Ferenc ellenzi a kölcsönt.

mert ez oly nagy összeg, hogy alaposabb megvitátást kíván és szeretné látni a felhasználási tervet és azt, hogy idővel nem jelent-e elviselhetetlen terhet a polgárságra. Nagyon sokalja a közvetítői díjat, amely milliárd magyar koronát tesz ki.

Steinfeld István a kölcsön mellett szólal fel. Ugy helyezze el a város a pénzt, hogy ne csak a tőke, hanem a kamatok is biztosítva legyenek.

Márk Endre, Révi Nándor, a Szabó Ferenc indítványa mellett szóltak.

Freund Jenő, Váráry József, Radó Rezső, Ungár Jenő a kölcsön elfogadását ajánlják.

Dr. Magoss György polgármester válaszolt a felszólalásokra. A városi tanács mindent megtett a szükséges információk beszerzésére. Azok, akik a kölcsön szerződés elfogadását a tanács elkészítendő részletes beruházási tervetnek ismeretéhez kötik a kölcsön lehetőségét teszik kockára. Ma lehetetlen megállapítani, hogy 5-6 év múlva milyen építkezéseket lehet megvalósítani. Még az idén a DMKE melletti üres téren három nagy épületet emelnek lakás céljaira.

Bár Szabó Ferenc fentartotta indítványát, a közgyűlés nagy többséggel elfogadta a kölcsön szerződés tervét.

Elfogadták a nagyerdei úszoda építését. A városi Dalárdának 1200 aranykoronát szavaztak meg a soproni dalos versenyre.

Néhány kisebb ügy elintézése után dr. Hadházy Zsigmond főispán bekezesztette a közgyűlést.

Száz millió sürgős segélyt szavazott meg a színházbizottság a szinigazgatónak.

Javasolja a városi tanácsnak, hogy a következő színházra adjon meg a békebeli szubvenciót.

A színházbizottság tegnap délután ülést tartott a városi tanács tanácstermében. Először a kultuszminiszter leiratát olvasták fel arról, hogy Debrecen új gyári állomást kapott — Egert.

Ezt a döntést örömdelően vette tudomásul a bizottság, mert Eger jelentősebb hely, ahol remény van arra, hogy a debreceni színházultra nváron át eredményesen működhet. Szükségét érzik azonban annak is, hogy a tanács feliratban kérje már az idej nvárra Eger állomást.

A szinigazgató sürgős beadványa.

Csűrös Ferenc kultúratanácsnok olvasta fel ezután a szinigazgató sürgős beadványát, amelynek fontosabb részletei a következők:

Először elmondia az igazgató, hogy a zámillió kamat nélküli kölcsönt, amit a legutóbbi közgyűlésen kapott, a városnál fennálló kötelezettségeire fordította s a színháznál szerzett tényleg rendezésére

semmi sem jutott. Békebeli húszezer aranykorona szubvenciót kapott az igazgató, deulátit ingyen fűtést és világítást s még se boldogult, hogy boldogult, amikor szubvenciót nem kap. Sürgős vigalmi adó s egyéb olyan kötelezettség terhelte amelyet békebeli a város viselt. Ezért Debrecenben haldoklik a színház. A terheket nem bírja s a város sejttségét kéri.

Először, hogy az Uránia mozgószínház jogát a város szerezzze meg a színház javára, vagy engedélyt arra, hogy a színházban mozgófilmkép előadásokat tarthasson.

Másodszor a következő szezonra a fűtés, világítást ingyen, a városi alkalmazottak fizetése alóli mentesítést, a víumi adó teljes elengedését.

Harmadszor a fóló színházadva gyorssegélyként névrszámillió kiutalását. Amennyiben a város vezetősége azt látja, hogy a színház vezetését az eddigi

támogatás mellett másvalaki előnévseben tudná ellátni, úgy május elsején hailandó a várossal kötött szerződést felbontani, a szinigazgatói állásról lemondani s azt vagy az általa megjelölt, vagy a város által pályázat útján arra alkalmasnak talált szinigazgatónak átengedni.

A színházi bizottság határozata. A szinigazgató beadványa felett hosszas eszmecsere indult meg. Általában minden felszólaló: Dr. Kún Béla, Versényi Tibor, dr. Radó Rezső s a többiek mind a mellett foglaltak állást, hogy a szinigazgatót megértésel s megfelelő alkalmatlansággal kell a városnak támogatni. Egyedül dr. Markovits Elemér volt azon a véleményen, hogy a bizottság fogadja el a szinigazgató lemondását és írjon ki új pályázatot a Csokonai színházra.

Dr. Magoss György polgármester mutatott rá, hogy ez se kecses tette eredményel, mert a színház szorult a támogatásra. A város nem is zárkozhat el előle. Százmillió momentán segély megszavazását tartja szükségesnek a fóló színházra, míg jövőre meg kell adni a színháznak mindazt a szubvenciót, amit békebeli kapott.

A színházbizottság ezután úgy határozott, hogy javasolja a városi tanácsnak:

adjon a fóló évre százmillió segélyt a szinigazgatónak és a jövő színházra adja meg a békebeli szubvenciót. Ezzel pedig tevére lehetővé, hogy a szinigazgató a színházban előadások előtt mozi előadásokat is tarthasson.

A békebeli szubvenció húszezer aranykorona (háromszázmillió) ingyen fűtés és világítás, a biztosítási díjat a város fizeti, valamint a színház városi alkalmazottait.

A színházbizottság ülése ezzel véget ért.

Ujdonságok.

Protestáns Irodalmi délután.

A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének előadásokat rendező szakosztálya április hó 1-én szerda délután fél 6 órakor a kollegium dísztermében protestáns irodalmi délutánt rendez. Jegyek: 10.000 és 5 ezer koronáért a közp. lekész hivatásban, valamint előadás előtt a pénztárnál kaphatók. (Diákjegy 2 ezer korona. Műsor: 1. Karének, előadja a református tenitóképezde Csokonai énekklara. 2. Csokonai és a vallás, Csobán Endre városi főlevéltáros előadása. 3. Régi magyar zenegyöngyök, zenekarra átírta Bodnár Lajos zenetanár, előadja a református tanitóképezde zenekara. 4. Szaval Dicsőffy Anna. 5. Gyermekdalok: a) Palmgreon: Bölcsődal; b) Grieg: Játékdal; c) Bralvas: Bölcsődal, éneklia a Csokonai énekklara.

Gyászmise IV. Károly királyért. Április 1-én, szerdán IV. Károly király halála évfordulóján délelőtt 10 órakor gyászszentmise lesz a róm. kath. templomban. Az unnepléyes rekviemet dr. Lindenberger János prépost-plébános vezzi főpapi díszben, teljes asszisztenciával. A kegyeletes istentiszteletre a hatóságok is ezuton hivatalosak.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyam holnap, 1-en veszi kezdetét. Simonffy-utca 1.—C.

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Buzát kamatra átvesz és elhelyez. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Férfi gyapjuszövetek
az összes hozzávalókkal legolcsóbban beszerezhetők a „MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatában
Piac-utca 49. szám alatt.
Szmoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

Személyesen győződhetik meg arról
Miklós-utca 5. szám alatt,
hogy
a debreceni bőripari és bőrkereskedelmi szövetkezet
cipői a legjobbak és legolcsóbbak.
Keresse fel lerakatunkat!

A Dömsödy-család gyászja. Városszeren a múlt héten elhunyt a Dömsödy Imre családjában előfordult újabb gyász eset. Csak nemrégiben emelték el a tragikus körülmények között elhunyt szépséges leányát s most másik leánya, Vilma férjhez ment ifjabb ruszi Gabriel Aladárné lányát el rövid szünet után 23 éves korában Budapesten. Hölgytetejét a család Debrecenbe szállította és ma kedden délután három órakor a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászszertartás után helyezik örökníválmára.

A Manz összes szakosztály tag és választmányi gyűlése április 2-án, délután 5 órakor fogja megtartani a város háza kis tanácstermében. Programja: 1. Elnöki megnyitó. 2. Referátó a Menckon-féle amerikai aktióról. 3. Dr. Mitrovics Gyula egy tanár előadása a nőnevelésről. 4. Farkas György ag. ev. lelkész beszéde Svéd országi útiról. Irredenta szavalt. Tekintettel erre a rendkívüli tartalmas és nívós programra, kériük tagjainkat s a hozzánk csatlakozott egyesületeket, hogy minél nagyobb számmal megjelenjen szíveskedjenek. Az Elnökség.

Lelki gyakorlatok — csak férfiaknak. Április els napjaiban, húsvétig a húsvéti ünnepekre, kizárólag férfiaknak háromnapos lelki gyakorlat lesz a róm. kath. templomban. Naponta egy szentbeszéd lesz és pedig április 2-án, 3-án és 4-én, minden nap este 7 órakor.

A m. kir. áll. fa és fémipari szakiskola igazgatósága folyó évi április hó 15-től kezdődőleg nyolc hétre terjedő pótlósi tanfolyamot nyit asztalosoké, és asztalosmesterek számára. A tanfolyam részvételi díja 204.000 K. Részletes felvilágosítást ad és jelentkezést elfogad naponta délután 3-5 az Igazgatóság.

Népesedés. Az elmúlt héten született 38 fiú, 38 leány, összesen 76 gyermek, az elhaltak száma pedig 57 volt. A város lakossága e szerint egy hét alatt 19-el növekedett.

Egy fiatalleány öngyilkossági kísérlete. Szathmáry Margit, aki a Homokkert, Domahidy-utca 13. szám alatt lakik, tegnap öngyilkossági szándékából aspirint és morfiumot vett be. A mentők beérkeztek a belgyógyászati klinikára, ahol remélik, hogy megmentik az életnek.

Poros országutakon. Általános érdeklődést keltett dr. Ecsedi István utirajz kötete az olvasóközönség körében. Ecsedi az ő igazi magyar nyelvvel vezetéssel könyved irányával lebilincselően viszi az olvasót még a tudományos kérdések világán. A Tiszántul eddig feltáratlan magyar világot érdekes közvetlenséggel mutatja be. Eredeti magyar nyelvvel új irányt nyit meg. Nem hosszadalmas, hanem könnyed és mindvégig érdekes. Mint olvasvány lebilincselő. Külső kiállítása, olesósága folytán iskolai jutalomkönyveknek, köz és magán könyvtárakban igen ajánlatos. Kapható minden könyvkereskedésben.

Fényképezőgépek és fotóképek legnagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

Elsőrendű ebédlő, háló, stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal **Kovács Gyula** bútorgyáros. Darabos-utca 17. szám. — Alapítva 1905. évben. —

Risiparosok Géplakatos Iparvállalata Rétes-u. 85 Tulajdonosok Sajtós és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjáró átalakítását, malomalkat részek, transzmisszió-tengelyek, gyűrűs kenésű dobcsapágyak, szij kerekok állandóan raktáron. Telefon: 367.

A lovat, sertést április 6-án, a marhát 15-én lehet kihajtani a Hortobágyra.

A Hortobágyi intéző bizottság vasárnap délelőtti tartotta ülését. Ezen az ülésen tárgyalták a jószág kihajtását a Hortobágyra. Megállapították, hogy az idén a lovat és disznót április 15-én lehet kihajtani a Hortobágyra.

Kimondták, hogy a cifragulyába a gazda tehén állományának negyven százalékát hajthatja ki. Akinek nincsen az anyagulyába marhája, az nem hajthat a cifragulyába. Végül kimondták, hogy a cifra gulyába rögtön beeresztik a bikát.

Kik építik a Svetits leánynevelő intézetet két emeletre.

Az építési bizottság döntött a pályázatok felett.

Debrecen, márc. 30. A Svetits-intézet kibővítési munkájának biztosítása céljából kibocsátott versenytárgyalási felhívás alapján beérkezett ajánlatok elbírására ügyében az építőbizottság f. hó 28-án tartott ülésében a munkák odaítélésére tárgyában a következőképpen határozott:

A bontási, föld, kőműves és elhelyező munka, vas, vasbeton és acsmunka készítésével Tóth és Sebestyén építész, építőmestereket, a bádógos munka kivitelével Weszely

Antal bádógos mestert, a műkö-kőfaragó munka kivitelével Kubinyi Lajos és Társa céget, az asztalos munkák kivitelével a Debreceni Asztalosmesterek Szövetkezetét, a lakatos munkák kivitelével Piros Béla lakatos mestert, a mázólo munkák kivitelével Gombácsy József mázólo mestert bízta meg.

A kályhás munkára nézve a bizottság úgy határozott, hogy azt később, a többi még hátralévő munkákkal együtt fogja vállalatba adni.

Tanfolyam megnyitás. F. évi április hó 16-án kezdődik a helybeli fémipari szakiskolán a gyengeáramú elektromos szerelőipari szaktanfolyam. A tanfolyam tartama 5 hét, előadások kedd, csütörtök és szombat este 6-9 óráig lesznek, gyakorlatok vasárnap délelőtti. A tanfolyamon résztvehetnek, akik az elektromos ipari előkészítő tanfolyamon végbizonysítványt nyertek és leg-

alább egy évi fémipari gyakorlatot igazolnak. A tanfolyam elvégzése munkakönyv váltására jogosít. Beiratkozási díj 19 aranykorona. Beiratkozni lehet naponta délután 3-5 óra között a fémipari szakiskolában.

Tűkörváltás, üvegesítés, régi tükör újítottása Sipkovits Béla üvegműipari vállalat, Szív utca 14-15. Telefon 356.

A világhírű amerikai „Cormick” traktorok 3 vasú „Cormick” ekével felülmúlhatatlanok. Kizárólagos képviselők: **Ráthmer Sándorné!** Debrecen, Piac-u. 43. Telefon: 9-32. szám.

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!
Női kalapok nagy választékban érkeznek a legszebb, legújabb modellek, gyári árban a Lipcsei Szőrmeház ujonnan berendezett
női kalap osztályában.
Szőrme árak mélyen leszállított árban! Bika-szálloda bérház, mozi bejáratnál. **Viszonteladóknek árengedmény!**

KOSSUTH UCCA 3. SZ. NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK
átformálása a legújabb divat szerint. **Uj kalapokat** megrendelésre készítenek.

BENZINT PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOCSIKENŐCSÖT
eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel **debreceni telepéről azonnal szállít**
Mayer és Moller olaj, gépkocsi- és vegyipari gyár r. t.
debreczeni kirendeltsége
Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor

Uj építkezések Debrecenben. A múlt héten a városi tanács a következő építkezési engedélyeket adta ki: Homokkert u. 95. szám alatt két új hengerkémény; Katz telepen egy lakóház és ugyancsak a Katz telepen egy másik lakóház építése.
A Kálvinisták Templomegyesülete Veresénekkara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tánító Otthonban (Egyszázi hivatal udvarán keresztülről). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.
Dienes kiállítás „Művészklubban” nyitva este 6-ig, Szent Anna-u. 5.

Színház.

Tisztviselő estben ma, kedden a szenzációs „Tűzek” Hans Müller szindarabja. Halasi Mariskával a fő női szerepben.

A waterloo-csata, Lengyel Menyhert a Taufun, Antónia stb. szerzőjének világlágerü komédiája szerdán kerül bemutatásra. Különös érdekessége a darab II. felvonásának mozifelvétel, a mikor a csatát veszi fel az operateur.

Halasi Mariska, Gyulai Gizl, Rolkó Thuróczy, Rajz, Hortobágyi, Sötét játszik A waterloo-i csata szerdai premierején a főszerepeket.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Jókai örökbecsű műve: Névtelen vár a legjobb magyar művészekkel

VIGSZÍNHÁZ: Harry Ljótke legnagyobb szerepében: Orient, két rész egy előadásban. Keleti remekmű.

Jönnek: Pávahercegnő a nagy fehéret, halálkapitány.

Jön a tizparancsolat.

METEORBAN: szerdán és csütörtökön „Quo vadis?” Mindkét rész egy szerrel 2 és fél óras műsorok! Előadások 4, fél 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

Rendkívül olcsó árajánlat.
1 — 2 — 3

méteres különféle szövet	
maradékok	30,000
Ruhaszelyem minden színben	75,000
Japanszelyem minden színben	95,000
Creme-de-chine minden színben	140,000
Tricotcselyem minden színben	135,000
Mosó maroccon, különféle szép mintákban	30,000
Mosó voil	18,000
100 cm. divat kockás szövet	32,000
120 cm. divat kockás szövet	45,000
140 cm. divat costume kéme	145,000
120 cm. divat eponge kelme	64,000
Azsáros és himzett női ing	33,000
Mosott sifon	16,000
2 személyes elott-paplan	320,000

Ezekon kívül nagy választékban női- és férfi ruhaszövetek, vászon, zefir, paplan, ágygarnitúra, kész női fehérmű, harisnya, keztyű, szalag, csipke és mindenféle rövidárú mélyen leszállított áron

Horovitz Gyula, divatárúházában.
DEBRECEN, PIAC-UCCA 40. SZ.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatban készítenek
DAVIDHAZY KALMAN könyvtárolás és dobozgyár r.-t.-ndi, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

A mai tőzsde.

A korona 72.

A mai tőzsdén az iránvzat mindvégig üjtelen és kedvetlen volt. A kulisszaiacian ugyan aránylag elég jól tartották magukat az értékek és csak egy 1-2000 koronával lnyhultak, a korbátpiacon azonban a lnyhasár erősebben kifejezésre jutott, ugv. hogy a múlt heti alacsonyabb árfolyamok további 2-3 százalékkal lemorzsolódtak. A közlekedési papírok közül a Bur vasút volt igen lnyha, árvesszesége 20 ezer koronát tett ki, ami 13 százaléknak felel meg. Csúpn néhány papír tudta megővni magát az általános lnyhaságtól. A forgalom azonban nem volt elénl.

Zürichi zárlat: Páris 2728. London 2477 Newyork 518 és fél Brüsszel 2653 Milánó 2120. Hllandia 206 és háromgyed. Berlin 123 és fél. Bécs 13.10 Szofia 377 és fél. Prága 1537 és fél. Varsó 100. Budapest 72. Belgrad 332 és fél. Bukarest 242 és fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az iránvzat üzlet nélkül tartott volt. A zab kivételével, amely 5000 koronával olcsóbbodott, az összes árak változatlanok maradtak. Buzában egy kötetet sem jelentettek. Egyéb cikkekben is egy két tétel cserélt gazdát.

Hivatalos árak: Zab 390-400, ezvebek változatlanok.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 4100. Árak: könnvü 15-16500. Közép 18500-19000. nehéz 19-19750. Iránvzat igen lnyha.

Vágómarhavásár: Felhajtás 610. Árak ökor elsőrendü 11500-14000 kivételesen 14500-15000. közép 7500-11000, zvenge 5-7000. bika r. r. 8-12500. kivételesen 13-13500. Közép és zvenge 6500-9000. tehén jobb 9500-12500 kivételesen 13-13500. Közép és zvenge 5-9000 kicsontozni való 3-5000. növ. marha 1500-10500. Iránvzat lnyha.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 344000-347000. cseh korona 2125-2145. dinár 1157-1170. dollár 5. dollárosnál nagyobb 71890-72620 kisebb 71890-72600 francia frank 3816-3840 hollandi forint 28472-28748 lei 340-342. leva 515-523. lira 2959-2977. márka 16970-17134. osztrák shilling 10155-10215. dán korona 13015-15155 svájci frank 13826-13980. belga frank 3654-3686. norvég korona 11080-11246 svéd korona 19210-19378. lengyel zloty 13729-13883. Amsterdam 28772-28948. Belgrad 1177-1185. Berlin 17170-17274. Bukarest 340-342. Brüsszel 3684-3706 Kopenhága 13215-13295 Oslo 11280-11346. London 345000-347000. Milánó 2959-2977. Newyork 72190-72620. Páris 3816-3840. Prága 2145-2157 Szofia 520-524. Stockholm 19460-19578. Varsó 13829-13913 Bécs 10155-10215. Zürich 13926-14010.

Szokol. dinár, francia frank, lei, lrs belga frank kifizetés és bankigv csak a mai clearangre érvényes. A Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy francia és belga frank, cseh korona, dinár, lei, lira kifizetést és bankigvet csak holnap, folvó hó 31-én délután megállapítandó árfolyamon vesz át.

Élesdi darabos és **mész** oement szigetelő **bőrlemez** legolcsóbban beszerezhető **Keménynél,** Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34

A **Baksör** csapolást a **Gambrinus** már megkezdte.

LISZT- szükségletét legolcsóbb árban beszerezheti **HORVÁTH** lisztraktárban Dégenfeld-tér 1 (Sas-utca sarok.) **Buzakenyerliszt 4.800 K.**

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Mit játszunk? Ez a találós kérdés járja most a Csokonai színháznál. Operett, dráma, vígjáték, bohózatot. Egyik sem bír vonzerővel. Végre is megállapodtak abban, hogy a Fifi operett az egyetlen orvosság, ami segíteni fog. Sokan a társulat tagjai közül, így többek között Gyöngyössi Mary is játszotta már ezt az operettet, nem lesz tehát nehéz hamarosan kihozni. Ki is hozzák és segítenek a helyzetben. Lesz táblás ház a Fifi-re. És még mondja valaki, hogy a szín házi vezetőség nem — fikikus.

Torma Gusztó megint kirándult Károlyi Vilivel falúra előadást tartani. Előadás közben eszükbe jutott, hogy jó lenne vacsoráról gondoskodni. Kendi vállalta is, hogy amíg Torma és Károlyi felváltva és együtt szórakoztatják a nagyérdemű közönséget, addig ő szerez valami vacsorára valót.

Mikor előjött, épen együtt notáztak Károlyi és Torma, de ez nem zsenirozta Károlyit abban, hogy meg ne kerdezze Kendét?

— Kaptál?
— Kaptam.

És erre neki lelkesülten fújta tovább: „Majd ott lakunk a Marosnál.”

Előadás után szétszótották a vacsorát. Kende fájdalmasan jelentette, hogy csak tepertőt és sajtot kapott, kenyeret sehol egy falatot se. Torma Gusztó előadás után a szállásán, az ágyban ette meg a vacsorát. Teper-tőt sajttal. Reggel meglepődve látta, hogy az ágya csupa sajt és tepertő morzsa.

— Nem tesz semmit! — vigasztalódott — háromszázezer korona osztalék jutott rá és a tepertőhöz mihelyt hazaér mindjárt megési a kenyeret is.

A bajadér szombati előadása katasztrófális volt Sötét Balázsról néve. Olyan súlyos toalet hibája volt, hogy Kovács Terus kacagva menekült a színpadról. A kulisszák mögött körül vették, de a kacagástól szóhoz se tudott jutni.

— Mi történt? Mit nevelsz?
— Sötét Balázst nevetem... Azt hiszi, hogy Ádámot játsza.

Jubileum lesz a színháznál. Csolnakossy Gyula húszonhét év óta színész és ideje, hogy megülje a húszonöt éves jubileumát.

Az érdemes és rokonszenves kolléga jubileumát színész bizottság intézi Thuróczyval, Virágháttal és Hortobágyival a vezető szerepekben. Ez a bizottság már összeült egy

néhányszor, hogy a szükséges előintézkedéseket megtegye és a jubileumi ünnepélyt emlékében pedig feledhetlenné tegye. De eddig még nem mentek tovább annál, hogy a „Nótás kapitányt” adják elő a jubileum napján. Mindég, amikor összejönnek Istenes Horváthnál határozathozatalra, egyik is, másik is elkezd melőni a maga és a más színészi tapasztalatait, a hatás kedvéért poharazgatnak hozzá, miglen hajnal felő konstatalni kénytelenek, hogy a bizottság határozatképtelen.

Nógatják is őket az intézkedésre, de kitérnek előle:

— A legközelebbi összejövetelen határozunk.

Nagyon szívólyes hozzájuk Istenes Horváth és nem lehet rajta csudalkozni, ha a bizottság maga is örül a — határozatképtelenségnek.

Ha már jubileumról van szó, akkor emlékezzünk meg még egyről: a szintársulat egyik egyszerű tagjának, a Mikei Rózsi jubileumáról.

Még a színháznál is kevesen tudják, hogy Mikei Rózsi, aki most a karszemélyzet egyik igazi erőssége, nemrégén még naiva volt és egész csomó dokumentumát őrizi ennek, színlapokkal és kritikákkal. Erde mes tagja a színész világnak, ahol harminc esztendő töltött el. Április elsején lesz harminc esztendeje, hogy Mikei Rózsi színész lett.

Harminc esztendő alatt — és ez nagy dícsértő rá néve — csupán hét igazgató alatt működött. Annyira szorgalmas, érdemes tag volt, hogy éveket töltött mindig egy-egy igazgató társulatánál. Simándy Debrecenben is jól ismert színházi karmester felesége volt, azután a Szöllősié, akit a háború szakított el tőle. Bús özevgy, üres óráiban mindég a férjét siratja.

Harminc évet töltött eddig a színésznél. Nemrégén, — ismételjük — naiva volt. Most a debreceni kórus tagja. Az ő jubileumát nem veszi észre senki. A színháznál is alig tudják. Babért, koszorút ajándékol, szónoklatokat ő nem kap. Egy csöpp könny jelenik meg a szemében, mikor megemlíti a jubileumát.

— Szerdán lesz: április elsején... Előveszem majd a férjem arcképét... elbeszélgetek vele, mikor senki se látja és senki se hallja. És az ő jó ságos tekintetéből kiolvasom majd, hogy ő nem felejtett el engem s ahol van, abból a jobb világból gratulál nekem a jubileumomra.

Szilágyi Marcsa nem jól nézte meg szombaton este a próbatáblát

és így vasárnap lekéselt a próbáról. Megbüntetik érte. Ez is elég volna! De hát a rendező úr is rászólt:

— Mondd csak Marcsa! — nem lesz baj ha én egy ébresztő órát küldök neked? — rakoncátlanokodik Rolkó a célzatos kérdéssel, amire Szilágyi Marcsa nyugodtan válaszol: — Nem bánom. Ugy sem ébredek fel tőle.

A Vicla Marqit vendéjátékát elő nehézségeket gördített az Unió. — Amíg ebben döntés nem történik, addig másképp alakul a műsor a Csokonai színháznál.

Szerdán csütörtökön, pénteken a Waterlói csata című komédiát játszóak, a jövő héten hétfőn, kedden pedig Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház művésze vendégszerepel a Süt a nap és a Marica grófnő operettben.

Króh Vilmos

Debrecen,
Dégenfeldtér 10. sz.



Dícső versenycikkeinek árjegyzéke:

- Amerikai ruhaselyem minden színben mtr. 75,000 K
- 100 ctmtr széles valódi japán selyem 50 színben métere 98,000 K
- Nyers selyem divat színekben ruhára mtr. 75,000 K
- Creme-de-schiné nehéz minőség mtr. 150,000 K
- 120 ctmtr széles gabardin női ruha szövet mtr. 35,000 K
- 100 ctmtr. széles csottis ruha szövetek, szép divat színekben mtr. 35,000 K
- 120 ctmtr széles tiszta gyapjú ruha szövet minden színben 70,000 K
- 120 ctmtr. széles tiszta gyapjú edín szövet, minden színben mtr. 145,000 K
- 140 ctmtr széles angol kockás vagy sima kelme színekben mtr. 130,000 K
- 120 ctmn. széles eredeti francia eponge, a legdivatosabb minták mtr. 85,000 K
- A békeidők legkeresettebb anyaga a szerb vászon, divat minták. 19,500 K
- Angol ing-zefirek 22,000 K
- Eredeti francia liberty, sima színek mtr. 30,000 K
- Karton, voile, kék festő kanavász, zefir, augin sok ezer mtr. átlag árban 18,900 K
- Francia batist schifon mtr. 14,500 K
- 120 ctmtr széles grenadin minden lehető színben métere 39,000 K-tól
- Két személyes paplan fehér vattával drb. 330,000 K
- Egy pár női harisnya már 10,000 K-tól.

! Világra szóló szenzáció !
a Közszükségleti Áruházban, Csapó-u. 9.

Egy férfi garnitúra készlet 150.000	Egy női garnitúra készlet 130.000
Egy divatos férfi ing, zephir, v. francs, tetszés szerinti színben,	Egy női himzett ing, schifon,
Egy rövid alsó nadrág színes vagy fehér,	Egy női nadrág, schifon,
Egy kötött szép nyakkendő,	Egy pár műszlin harisnya, minden színben,
Egy pár zokni színes vagy fekete,	Egy drb selyem, vagy himzett zsebkendő, az egész együtt, amíg a készlet tart, egy pár napig 150 ezer korona az egész.
Egy drb. zsebkendő, együtt amíg a készlet tart, csak egy pár napig 150 ezer korona az egész.	Egy pár női harisnya 130 ezer korona.

Ajánlat.

Abronca.
vékony vasabronca olcsón kapható. Cím a kiadóhivatalban. 3794

Tűzifa
legelőnyösebben „Herkuless” tűzifatelepen kapható. Károly Ferenc József-út 10. sz. 4319

Kátránypapír
és bőrfedél lemez gyári áron alul kapható. Károly Ferenc József-út 10. sz. 4319

Pénz!
Pénzkölcsönt gyorsan folyósítat. közvetít a Pataky iroda. Pataky. Csapó-utca 19. keresztútlet. 4332

Bérlő
s leendő bérlő urak kiközösre bérelni akarnak. Címüket adják le előjegyzés végéig a Pataky főideket bérbeadó irodájában. Pataky. Csapó-utca 19. keresztútlet. 4330

Női kalapokat
5 nap alatt alakít a „Túrú” Piac 32. Uj kalapok minden színben. 4329

Belső-Guton
19 hold tanyán föld kiadó. József kir. herceg utca 62. 4364

Kiadó
közönbéíratu bútorozott szoba. Csapó utca 72. sz. 4469

Likőrök
a legjobb gyármárvü. édesített italok: Koantró császárkörte. vanília. unikum stb. üvegeze és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz.

A kávé
Királynál a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. szám.

Tea-rumok

üvegeze és kimérve legelőnyösebb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11 sz. Főtéri 4477

Telefonok.
villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, deleznyitók, feszemzők, legkomplikáltabb műszerek zépeket gyárt. javít vesz. elad. cserél. villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legelőnyösebb napi árban Földvárinnál. Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Perzsaszőnyegek.
kilim és afzahan készítésére lakásán három hét alatt megtanítom. Tancsi hárcsaszézer. Thury. — Hainal-utca 7. 4563

Elegánsan
bútorozott ucca szoba kiadó. Darabos-utca 9. 4555

Különbeíratu
bútorozott szoba kiadó. Ugyanott egy jegyzékrönyv. eladó. Nyomató-utca 22. 4562

Szilvórium.
törköly, seprő, Barack. kiűstőn főzött kifűnő pálinkák kűvező árban üvegeze. kimérve és poharanként — Királynál 11.

Cognac
kimérve és üvegeze nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cignac 37 000 korona. Dégenfeld-tér 11 szám.

Gyümölcszsek
lekvárok, Barack, meggy ribizli, málna, csipkerózsa (hecserli) cukrosziva kifűnő minőségek Király üzletében kaphatók. Dégenfeld-tér 11.

Király
kávái mégis a legjobbak állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám.

Lelépéssel

szoba, konyha, speiz, fűszekamarából álló lakás átadó. Dézsébet-utca 53. aító 3. 4545

Egy
beíróndó mosni, vagy takarításra ajánkozik. Homok-utca 50. szám. alatt a lakásom. 4520

Burgonyaföld
részben kiadó. Jókai 22. 4548

Bérbeadó
olesó áron, főúccán gyűmölcs, veteményes kert. Piac-utca 64. sz. 4570

Pénz
vagy búzakölcsönt közvetít, szerez gyorsan a Pataky iroda. Pataky. Csapó-utca 19. keresztútlet. 4568

Tavaszi
kabátot, kosztűmöt, uccai és házi ruhát gyermek-kabátot ruhát utánvonsan készit vidékieknek gyors kiszolgálás. Tóth Istvánné. Kossuth 4565

Bútorozott
szoba, egylet konyhával kiadó. Szappanos-utca 7. 4567

Örökbe adnám
két éves kis fiúmat. — Széchenyi-út 38. szám. Kerecsi 4551

Két
ágyas bútorozott szoba kiadó azonnal. 4550

Azonnal
átadó 1 szobás, konyhás, központban. Cím a kiadóhivatalban. 4557

Egy
tágos udvari szoba, kicsony konyhával és éléskamrával elcsereleendő egy hasonló nagyságú lakással. Cím: Nyil-utca 115. sz. Utolsó előtti aító. 4543

Allami
répamag kékkő kötél és vasáru legelőnyösebban beszerezhető Hitelszövetkezet. Csapó u. 28. 4464

ELADÓ

Ondódon 19 kat. holdas tanyás birtok

azonnali átvételre igen olcsón. — Bővebbet: Miklós-utca 7., irodába

Uri ember
óvadékkal vagy megroldelt kezessel nagyobb övedelemmel járó irodai állást nyerhet, nős előnyben. Pataky. Csapó-utca 19. keresztútlet. 4569

Utcai
bútorozott szoba kiadó. Mester-utca 31. 4571

Osinosan
bútorozott uccai szoba kiadó. Hortobágy-u. 13. első aító. 4547

Bérbeadó
szoba, konyha, világsmodern magánlakás egy nincse 351 névsvzőgöl 10 szűlő, gyűmölcsfűkkel — azonnal beköltözhető, belépés mellett. Homok-utca. Hezvi Mihály-utca 25. 4309

Fehérnemű
varrást, hűvelést, géncszűrt legelőnyösebban készit Kézimunka üzlet. — Kossuth-utca 19. Színházzal szemben. 1565

Egy
kis bútorozott szoba, villanval kiadó. Lorántffy uca 19. aító 3. jobboldalt. 4546

Kereslet.

Aranvat.
ezűstöt, briliánsat, hamisfogakat vesz. Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. szám. I. em. 4

Hulladék
ólmot vesz a kiadóhivatal. 1

Aranvat.
ezűstöt, briliánsat, hamis fogakat veszünk. — Óra és ékszerjavítások szakszűrien. Jótállással. Stassik és Blattner. — Csapó-utca 12. 3312

Jókarban
lévő zongorát vagy pianinót keresek havi 2-3 millió részletre. Cím a kiadóhivatalban. 4324

Vendéglőmbe

5-6 millióval üzletvezetőt keresek százalékra április 15-re. Cím a kiadóhivatalban. 4440

Mindenes
mesóns és konyhánok felvétetnek. Albert Belvárosi éttermében. Városház-utca. Jelentkezés szűlőalatti könyvvel. 4573

Kifűtő
leány felvétetik. Szediák és Vámosnál. Piac 28. 4564

Egy
fűdrászszeget felvétetik. Szentanna 14. 4560

Egy
szabóság felvétetik — szűves munkára. Kisheresi-út 12. szám. 4559

Üres
kis szoba, konyhát, esetleg kis szobát keres maónos varrógöl. Cím a kiadóhivatalban. 4558

Allást
keres négy középiskolával, kezelés minden ágában jártas volt vasűti raktárnok, magyar, német, román, Csehszlovák nyelveket bírja. Szűves-szegetől Dezső. Műiusz-tér 15. 4554

Egy
asztalos tanuló felvétetik. Kút-utca 104. szám. 4556

Ügves
kifűtő fű felvétetik. József kir. herceg-utca 5. szám. Aranv-Bika fűrdő melletti csamege üzletben. 4544

Eladás.

Eladó
egy vasrűlő, üvegaitóval és egy 7-es eke talival. Cím Sámsoni-út 19. szám. w

Eladó
Csapó utca 72. számu ház beköltözhető lakással üzlethelviszűgöl. 4470

Tűzhelyek
asztali és tornyos, egyszerű és díszes, felelőségű, utánvonsan eladó. — Tóth László lakatos mesternél. Honvéd-utca 2. 4404

Bellezölő
Acsádi-űton 5 hold föld eladó. Hunvadi 15. 4476

Eladó
többféle új féderes kocsik Szabó Lajos kocsigűrtő Pereces u. 24. sz. 4412

300 névsvzőgöl
ház hely a Mester-utca végén eladó. Kár-utca 44. 4300

Eladó
szoba, előszoba, konyha, Deák F.-u. 10. ügűvűdi szonnal beköltözhető 2 iroda. 4561

Csapókertben
2 szoba, konyha, rűgűn beköltözhető lakással eladó, kevés pénzzel megvehető, vevőnek ingyen átírás, közvetítési díjút sem fizet. Dezső, ingatlanforgalmi. Műiusz-tér 15. 4553

Eladó
egy szép ellős kecske. Délisor 25. Vargakert. 4552

Kontsek-utca
21. sz. 320 névsvzőgölés telek két szobás lakás. ház azonnal beköltözhető 18 millió koronáért, eladó 24549

Egy
modern ház eladó. 351 névsvzőgöl 10 szűlővel. — Homokkert. Hezvi Mihály-utca 25. 4310

Féderes új kocsik
több fajta eladók. Nagy Gvula kocsigűrtő. Erzsébet ut 17. sz. 4524

Gyűnyűrdű
nagy részűster, amely nagyobb ebédű, vagy terem világitására alkalmas, díszes kiállítású és gűzvilágitásra éppendűg alkalmas, mint a vilányvilágitásra eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 3792

Eladó
Móricz u. 16. sz. ház 3 szobás lakással azonnal beköltözhető. 4466

Ház.
üzlethelviszűgöl eladó, beköltözhető lakással, ez van Nyil-űccán 107 alatt az Áród-térnél. olcsón eladó. Pataky. 4346

Asztalosok
rűszere circa egy méteres új deszákák olcsón eladók. Cím a kiadóhivatalban. 3793

Faiborok
szentannanusztai szűlőtelepen. Vámospécs melletti 1924 évi Fehér vevűes. Kövidinka, Kadarika, Siller vevűes, Ezerűdi, Rűsling. Nagybűrűrdűdi Sűlványi és Furmint minűsűsűekben hordűtűtelekben keresmárosoknak és vendűglűszűknek eladók. Ertekezű naponta dűlűtűn 3-5 óráig. Tűrűk Bálint uca 18. földszint. 4496

!! Tavaszi ujdonságok megérkeztek !!

Okosan teszi, ha az ünnepre ruha szükségletét már most megrendeli.

Egy öltöny mérték után 1 millió koronától.
Egy öltöny vagy kosztűm munkadíj 500,000 K.

TEGDÉS JÁNOS, Péterfia ucca 42

Elsőrendű, fényezett keményfa székek

120 ezer koronás gyári árban kaphatók
KOVÁCS GYULA bútorgűrűrdűben
Darabos-utca 17. szám.

Nagy szenzáción

6 drb. levelezűlap, egy művűszűi fénykűpűnagylással egyűtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műterműben,
Csapó-utca 18. szám.

Poloskát

svábbogarat, tűc-kűt, 24 órán belül mindenki kiírthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

Stern

festékűzletűben, PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.
Garantált minűsűgű patkány és egűrűtű állandóan nagy raktűron

